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Side 2

NAIA BLUSE

OM DETTE DESIGN
Naia blusen strikkes oppefra og ned med 
raglanudtagninger og en flæsekant i bærestykket. Ved 
den nederste kant og ærmekanterne strikkes en hulrække 
til ombuk.

Blusen strikkes med 2 tråde - 1 tråd Amadora og 1 tråd 
Super Kid Silk.

Strikkefastheden og målene i opskriften er oplyst ud fra 
strik eller hækling, som er vasket og tørt. Derfor er det 
vigtigt, at du laver en strikkeprøve i garnet, inden du går 
i gang. Vask prøven efter anvisningen og lad den tørre, 
inden du tæller dit maskeantal indenfor 10 x 10 cm. Måske 
skal du justere pind/nål op eller ned i str. for at ramme den 
angivne strikkefasthed. 

FORKORTELSER
m: maske
r: ret
vr: vrang
sm: sammen
mm: maskemarkør
km: kantmaske
arb: arbejdet
p: pind
vrs: vrangsiden
rts: retsiden
omg: omgang
fv: farve

OPSKRIFT
Krop
Slå på rundp 3½ mm (40 cm) i alt 112 (120) 128 (132) 136 m 
op og strik 1 omg r og 7 omg rib (1 dr, 1 vr). 

Skift til rundp 4½ mm (40 cm) og inddel således (omg 
starter midtbag): 21 (22) 23 (24) 25 r (= ½ bagstykke), 
1 r (= markeret m), 17 (19) 21 (21) 21 r (= venstre ærme), 
1 r (= markeret m), 33 (35) 37 (39) 41 r (= forstykke), 1 r 
(= markeret m), 17 (19) 21 (21) 21 r (= højre ærme), 1 r (= 
markeret m), 20 (21) 22 (23) 24 r (= ½ bagstykke).

Strik mønster i raglan således:
1. omg: *Strik r frem til den markerede m, slå om, 1 r, slå 
om*, gentag fra * til * omg rundt.
2. omg: Strik r.
3. omg: *Strik r frem til 1 m før den markerede m, slå om, 3 
r, slå om*, gentag fra * til * omg rundt.
4. omg: Strik r.
5.omg: *Strik r frem til 2 m før den markerede m, slå om, 5 
r, slå om*, gentag fra * til * omg rundt.
6. omg: Strik r.
Gentag 1.-6. omg i alt 4 gange.

Strik 1 omg vr. 

Fortsæt med raglanudtagninger således:
1. omg: *Strik r frem til den markerede m, udt-h, 1 r, udt-v*, 
gentag fra * til * omg rundt
2. omg: Strik r.

NO 2118
VERSION 1.0

Str. XS (S) M (L) XL

Personligt brystmål, 
cm: 76 84 92 100 110

Arbejdets overvidde, 
cm: 93 99 107 113 121

Hel længde, cm: 52 53 54 55 56

Forbrug, Amadora, 
ngl.:  

4 4 4 5 5

Forbrug, Super Kid 
Silk, ngl.:  

5 5 6 6 7

Pinde: Rundpind 3,5 og 4,5 mm (40 og 80 cm) og strømpepinde 4 mm

Tilbehør: Elastik med bredde på 15 mm

Kvalitet: Mayflower Amadora OG Mayflower Super Kid Silk

Strikkefasthed: 20 m og 28 p i glatstrik på p 4½ mm = 10 x 10 cm

I nogle tilfælde kan der komme ændringer eller tilføjelser i en allerede udgivet opskrift. Er du i tvivl om noget i denne opskrift, anbefaler vi, at du 
downloader den påny, da der kan være udgivet en opdateret version. Du kan altid finde nyeste version på www.mayflower.dk.



Side 3

Gentag omg 1 og 2 i alt 12 (14) 16 (18) 20 gange = 304 
(328) 352 (372) 392 m.

Ærmemaskerne hviler
Strik en omg, hvor de 2 x 65 (71) 77 (81) 85 ærmem sættes 
til at hvile. De 4 markerede m indgår i kropstykket, og der 
slås 6 (6) 8 (8) 10 nye m op i hvert ærmegab = 186 (198) 
214 (226) 242 m.

Fortsæt i glatstrik over kroppens m, indtil arb fra nakken 
og ned måler 48 (49) 50 (51) 52 cm. 

Skift til rundp 4 mm (80 cm) og strik 8 omg glat. 

Strik en hulrække til ombuk således: *2 r sm, slå om*, 
gentag fra * til * omg rundt.
Strik yderligere 8 omg glat. Luk af. 

Buk kanten om på vrs og sy til med kastesting.

Ærmer
Sæt de hvilende 65 (71) 77 (81) 85 ærmem på rundp 4½ 
mm (40 cm) og strik 8 (8) 10 (10) 12 m op under ærmet. 
Markér omgs start. Strik rundt i glat, men tag på hver 8. 
omg ind således: 

2 r sm, strik r indtil der mangler 2 m, 2 dr sm. Gentag disse 
indt, indtil ærmet måler 40 (40) 41 (41) 42 cm.
 
Skift til strømpep 4 og strik 8 omg glat. 

Strik en hulrække til ombuk således: *2 r sm, slå om*, 
gentag fra * til * omg rundt.
Strik yderligere 8 omg glat. Luk af. 

Buk kanten om på vrs og sy til med kastesting, men lad 
2 cm stå åben. Træk en elastik på 20 (21) 22 (23) 24 cm 
igennem kanten og sy til.

Strik det andet ærme magen til.

Flæse
Med rundp 4½ mm (80 cm) strikkes m op i vr-omg. Hold 
arb, så du har kantkanten ind mod dig selv. Start midt 
bag, strik m op i de nederste lænker, 1 for hver m. 

1. omg: Strik 1 r – 1 dr i alle m, så maskeantallet fordobles. 
Fortsæt rundt i glat, indtil flæsen måler 4 cm. 

Skift til rundp 4 mm (80 cm) og strik 3 omg rib (1 dr, 1 vr). 
Luk af.
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